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E responsabilita dell'installatore/proprietario verificare e
attenersi a specifiche disposizioni locali prima dellinstalla-
Zlone. La Jacuzzi Europe 5.p.A. non da nessuna garanzia al
riguarde e declina ogni responsabilithd circa la conformita
dell'installazione effettuata.

Caratteristiche tecniche
LODGE + M /L /5 (¢ 1a/1b/ 1c) & disponibile nelle versieni:

» “Blower con riscaldatore [ scambiatore”
a) con Bower, pompa di filfrazione e riscaldatore.
bl con Blower, pompa di filtrazione e scambintore,

= “ldro con riscaldatore [ scambiatora®™
con pompa idro a singola velocitd, pompa di filtrazione e scam-
blatore o riscaldatore.

» “ldro+blower con riscaldatore [ scamblatore”
al con pompa idre d singola velocitd, pompa di filtrazione, blower
e scaminatore,
b) con pompa idro a singola velocitd, pompa difiltrazione, blower
e riscaldatore.

W E possibile aumentare la capacity di Altrazione dell'acqua In-
stallando lo spa-pack (optional) "Performance” (fare riferimento
alla relativa documentazione).

B Lo skimmer contiene 1 cartuccia Altrante (superficie filtrants:
4,6 m? - 301t°) che garantisce un'ottima filtrazione dall'acqua.

Limpianto sletirico che alimenta la spa deve essere tassativa-

mente dimensionato par | massimo consumo (oome indicato

nefle rispettive tabelle).

W Lallacciamento elettrico della spa (7 7a ! 7b [ 7¢, part.E)
pud essere effettuato nei seguenti maodi:

-linea monofase (220-240V 1)

-finea trifase composta da due conduttori di fase + conduttore di

neutro (380-415V 2N~

-linea trifase composta da tre conduttari df fase + conduttore df

neutra (380-415V 3N ~)

H La tensione nominale di alimentazione dell'apparecchia-

tura & sempre, in ogni caso, di 220-240W.

M RISCALDATORE SUPPLEMENTARE (optional)
E disponibile un riscaldatore supplementare (optional) da colle-

garein utenza ad una linea di alimentazione separata (vedi anche

cap. “predisposizioni elettriche).

Alirvwentazione (xh

Cotrsurma tntabs

Wl Himrtz A W
400 I - 506D 13{k) i
400 3N ~ 50/60 8.7 k) 6(j)

(ko 230V - (1 peartenzn asien bt
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B SCAMBIATORE DI CALORE

- Temperatura ingresso primario MAX

- Attacchi

....................

- Portata circuito primario
- Perdita di carico primario

..............
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Sicurezzad'uso

B Limpianto, seinstallato da personale qualificato rispettando le
disposizioni riportate nel manuale dinstallagione allegato, non
presenta rischi per 'utente. La sicurezza, perd, & anche legata ad
un uso adeguato, secondo quanto previsto nel rispettivo ma-
nuale, mentre 'utente deve demandare a personale qualificato
le operazioni descritte nel manuale d'installazione.

B Eimportante assicurarsi che il personale incaricato dellinstal-
lazione o della gestione dellimpianto sia qualificato in relazione
alle disposizioni di legge in vigore nel Paese in cui viene effettua-
ta linstallazione.

W Cuesto apparecchio utilizza & genera onde radio: se non in-
stallato ed utilizzato come indicato, pud causare Interferenza
durante la ricezione di programmi televisivi e radiofonici.
Tuttavia, & possibile, in casi particolari, che cid si verifichi anche
nel caso in cul vengano rispettate le indicazioni date.

Posizionamento della spa

W (" 3) La spa pud essere addossata ad una parete, come indi-
catg, lasciande perd liberi | tre lati relativi agli organi elettro-
meccanici presenti sottoe la spa, in modo da assicurare Ispe-
rionahilitad e la manutenzione richiesta.

Se comungue si desiderasse installare la spa addossata
a pld pareti, si dovra tassativamente assicurare uno spazio
ottimale per la rimozione dai pannaelli @ le eventuali manu-
tenzioni, nonché garantire l'accesso alle apparecchiature
presenti nel vano vasca.
& Il site in cui verra installata la spa va predisposto in

modo da garantire, in caso di necessita, l'eventuale

rimozione & ricollocazione della spa stessa.

Posizionare la spa lontana da superfici vetrate efo
riflettenti, in modo da evitare possibili danni alle
pannellature della spa.

VN

Levaporazione dell'acqua della spa (seprattutto con
temperature elevate) pud generare livelli di umidita
molte alt la ventilazione naturale o forzata contri-
buisce a mantanere |l comfort personale ea ridurre |
danni allimmaobile causati dall'umidita.

La Jacuzzl Europe declina ogni responsability per
eventuali danni derivanti dall'eccessiva umidita o
dalle tracimazionl d*acqua. Consultare uno speciali-
sta per Iinstallazione allinternc.

Assicurarsi che eventuali pavimentazioni, arredi,
pareti, ecc. prasenti nelle zone adiacenti la spa risul-
tino idanel all'implego In ambienti che possono pre-
sentare concentrazione non trascurabili di cloruri o
di sostanze acide, come ad es. le piscine elo spa.
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Un‘esposizione prelungata al sole potrebbe dan-
neggiare il materiale di cul & costituite il guscio della
spa, data la sua capacita di assorbire il calore {i co-
lori scuri in particolare). Quando non & in uso, non
lasciara la spa esposta al sole senza un‘adeguata
protezione (copertura termica, gazebo, ecc.).

Gli eventuali danni derlvanti dalla non osservanza
delle presenti avvertenze non sono coperti dalla ga-
ramnzia.

M La spa pud essere installata in diversi modi:

- (& 3) appogglata sul pavimento o su una base predisposta
specificatamente.

-(¢” &) asemi-incasso, in modo che solo |a base della spa risulti
incassata & resting quindi liber | pannelli di copertura laterali,
In guesto caso, & opportuno predisporre delle padane rimuowi-
bili (in compensato maring, ecc) che, oltre a completare este-
ticamente I'installazione, permettono di rimuovere | pannelli in
mode pid agevale, Le misure dellincasso a pavimento si ricava-
no da quelle della base della spa (& 1a/ 1b).

NOTA: tra I'lncasso a pavimento e | pannelli si raccomanda di
lasciare, tutto attorno alla spa, lo spazio di manovra neces-
sario per la rimozione dei pannelli stessi (part. A).

- (& 5-6) ad Incasso, con il bordo vasca a filo pavimento.
5i dovra realizzare una base di supporto sotto il fondo della va-
sca (in calcestruzzo, putrelle d'acciaio, (part.1).

Deve essere assicurata l'accessibilita alle tubazioni & a tutti
gli argani elettromeccanici presenti sotto la vasca, per esempio
ricavando un corridoio attorno al perimetro esterno, sufficien-
temente ampio (circa 80 cm) per effettuare tutti | collegamenti
elettrici ed idraulici & per eventuali interventi di manutenzions
(part.2). Detto corridoio potra essere chiuso con delle pedane ri-
muovibili (part.3), sorrette da opportuni sostegni (part.4).

Deve essere inoltre previsto il drenaggio di eventuali ristagni
d'acqua (part.5) ed assicurata un'adeguata ventilazione,

B In ogni caso si dovra realizzare una base di supporto adeguata

al carico della spa, tenendo conto della tabella “Pesi” su riportata.

ﬁ In caso dinstallazioni su soppalchi, terrazze, tetti o al-
tre strutture simill consultare un Ingegnere edile,

La base della spa deve essere plana e a bolla, in modo
da sostenere uniformemente il peso della spa stessa;
Inoltre, la base della spa deve appogglare completa-
mente sul pavimenteo.

in caso contrario si possono verificare danni ai pannal-
li frontall e/o al guscio in metacrilato: questi dannl non
sono coperti da garanzia.

La realizzazione della base di supporto dovra tener del
carico della spa, tenendo conto della tabella *Pesi” su ri-
portata.
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Predisposizioni per l'installazione

B Modelll con spa-pak Performance Jacuzzi® |l gruppo filtran-

te (spa-pak) pud essere collocato in qualsiasi posizione, ma la
distanza massima dalla spa non deve essere superiore ai 4 m.
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LODGE+ M
~ 40 cm

LODGE+ L
~65cm

LODGE+ S
~30cm

Se linstallazione viene fatta all'esterno (in zone molto fredde) si
raccomanda di prevedera delia valvole che consentano di dre-
nare totalmente le tubazioni che collegheranno la spa con lo
spa-pak.

Cualora necessario, lo spa-pak pud essere installato su un
plano ribassato {rispetto alla spa) con un dislivello massimo di 1
m; dislivelli maggicri possono ridurre la portata della pompa di
filtrazione.

Lo spa-pak deve essere installate in mode che non la ac-
cessibile alle persone senza l'uso di chiavi, o utensili, e protetto
dall'acqua e dalle internperie (deve essere inoltre garantita un'a-
deguata areazione).

B Modelli con scambiatore di calore [-iéﬁ" 8a / 8b / Be, part.
C) Forare la base della minipiscina nel punto indicato per predi-
sporre |'alimentazione dello scambiatore.

B Prevedere anche || collegamento del circuito primario con
limpianto che fornira lacqua calda.

W Per Il riempimenta della spa ci si pud servire del tubo usato
perinnaffiare il giarding.

Qualora si decida, per | riempimenti periedici, di col-
legarsi alla rete idrica cittadina che fornisce acqua po-
tahile, detto collegamento deve essere effettuato nel
rispette della norma EN1717, adottando le modalita
di proteziene anti-inquinamento “AA" “AB" o "AD". Par
evantuali chiarimentl, si consiglia di rivelgersi alla pro-
pria Azienda difornitura idrica /o al proprio idraulico.

ATTENZIONE: (IEC 60335-1) La pressione dellimpianto
idraulico che alimenta I'apparecchiatura non deve su-
perare i 600 kPa (6 bar); nel caso 'apparecchiatura sia
provvista di elettovalvela/e per I'adduzione dellac-
gua la pressione deve avere un valore minimo pari a
35 kPa (0,35 bar).

B A cura del Cliente deve essere predisposto un pozzetto di
scarico, di adeguate dimensioni ed [spezionabile per l'aventuale
pulizia (7 7a 1 7b/ 7¢, part. H1),

B Modelli con spa-pak Performance Jacuzzi®: si deve preve-
dere il collegamento allo scarico per | periedici controlavaggi e
l'eventuale syuotamento del filtro a sabbia, nonché il collegam-
neta idraulico ed elettrico tra lo spa-pak ela spa (vedi il rispettivo
manuale dinstallazione).

ATTENZIONE: Prima di predisporre il sistema di sca-
rlco a cui collegare la spa consultare le autorita lecali
per le norme che regolano lo smaltimento scarico di
acgua trattata chimicamenta.

W (57 7a/7b/ 7¢) Sopratiutto quando Finstallazione viene



fatta all'interno, si consiglia di predisporre un pozzetto di rac-
colta (H2) sotto la base della spa (che andra forata), Dato il rile-
wante contenuto d'acqua della spa, questa & un'utile precauzio-
ne el case di fuoriuscite d'acqua accidentali che si raccolgono
allinterno della base stessa,

NOTE:
- Il pozzetto di raccolta andrd collegato al pozzetto di scarico ge-
nerale.

(¥ 7a/7h/7c, part.V) Per gli svuotamenti periedici della spa
si deve collegare un tubo alla valvola di scarico, togliendo prima
il tappo di chiusura e avvitando il raccordo con guarnizione.

NOTA: nel caso si declda di coliegare in mado fisso la spa al poz-
zetto di scarica, & consiglialile installare una valvala a valle, by-
passanda la valvola montata in fabbrica.

Predisposizioni elettriche

B Lallacciamento elettrico della spa (€7 7a / 7b [ 7¢, part.E)
pud essere sffettuato nei seguenti modi:

- linea ronofase (220-240V 1-)

-linea trifase composta da due conduttori di fase + condut-
tore di neutro (380-415V 2M~)

-linea trifase composta da tre conduttori di fase + condutio-
re di neutro (380-415V 3N=)

H La tensione nominale di alimentazione dell’'apparecchia-
tura é sempre, in ogni caso, di 220-240V.

B L'apparecchiatura pué essere installata anche nei Paesi in
cul il valore di tensione 220-240V viene fornito da un siste-
ma bifase; per I'allacciamento, fare riferimento al manuale
dinstallazione.

B In ogni caso, linstallatore dovra utilizzare dei cavi di sezione
adeguata (220-240 V~: min. 4 mm’ ; 380-415 V~:min. 2,5 mny'}
protetti opportunamente, aventi caratteristiche non inferiori al
tipo H 05 WW-F.

B Modelli con spa-pak Performance: predisporre un cavo per
il collegamento elettrico della pompa dello spa-pak alla cassetta
della spa.

B Modelli con scambiatore di calore Fraveders Il collega-
renta della cassetta elettrica della spa con i dispositivi che
comanderanno il ricircolo dellfacqua calda sul circuito primario
dello scambiatore (vedi schema elettrico, mantale dinstalfazio-
nel, Atale scopa, nella cassetta elettrica & previsto un morsetto
(220-240Y16A) a cul collegare una pormpa di ricircolo o altro di-
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spositivo equivalente,
& Distanziare oppertunamente i tubi che alimentano lo
scambiatore dal cavo elettrico di alimentazionae.

B Modelli con riscaldatore supplementare (optional): pre-
disporre una linea di alimentazione separata (220-240 V- min.
4 mm?); questa linea pud essere predisposta nei pressi di quella
principale (ovvero, di quella che alimenta la spa, vedi (¢ 7a/
7b/ T, part.E). Per la corretta installazione del riscaldatore, fare
riferimento al manuale rispettivo.

B Predisposizione di un timer o Interruttore orario - funzio-
ne"silence”

Questa funzione impedisce Favvio automatico delle pompe (ciclo
di filtrazione) e/o del blower; pud quindi contribuire a ridurre la ru-
maorasitd presente nellambiente (per es. durante le ore notfurme),
Lattivazione avviene tramite if segnale che un fimer, o interruttore
araria, invia alla cassetta elettronica della vasca,

Qualora di desiderasse usufruire di tale funzionalita, & neces-
sario predisporre un timer dotato di un contatto nermalmente
aparto, da collegare alla cassetta elettronica mediants un cavo
2%0,75 mm?, del tipo H-05 VW-F.

Fare riferimento al manuale dinstallazione per quanto riguarda
lo schema elettrico e [ dettagli relativi al funzicnamento.

Mota: Le sezioni dei conduttori dovranno comunque tener
conto non solo dellassorbimento dellimpianto, ma anche
del percorso dai cavi @ delle distanze, dei sistemi di prote-
zione scelti @ delle norme specifiche per gli impianti elettrici
a posa fissa vigenti nel Paase in vienes installata la spa.

B Per garantire il grado di protezione contro | getti d'acqua
previsto dalle norme e per facilitare il collegamento con la rete
elettrica, sulla cassetta elettranica della spa & stato montato un
pressacavo M25x1.5 mm.

W Linstallatore doved rispettare le suddette prescrizioni, nonché
utilizzare raccordi stagni nei punti di giunzione & dovra ga-
rantire Il rispetto delle norme specifiche per implantistica
vigenti nel Paese In cul viene installata la spa.

E obbligatorio Il rispetto di questa prescrizione: qualsiasi al-
tra procedura & vietata.

Sicurezza elettrica

Le spa Jacuzzi® sono apparecchi sicur, costruiti nel rispetto del-
Iz norme EN 60335-2-60, EN 61000-3-2, EN &1000-3-3, EN
55014-1, EN 55014-2 & collaudati durante la produzione, per
garantire la sicurezza dell'utente,



B Linstallazione deve essere eseguita da personale qualificato,
che deve garantire il rispetto delle disposizioni nazionall vigenti,
nonché essere abilitato ad effettuare |installazione.
& E respensabilita dellinstallatore la scelta dei materia-
li in relazione all'uso, V'esecuzione corretta dei lavo-
rl, la verifica dello stato dellimplanto a cui sl allaccla
I'apparecchio e I'idoneiti dello stesso a garantire la
sicurezza d'uso, relativa agli interventi di manuten-
zione ed ispezionabilita dellimpianto.

M Lo spa lacuzzi® sono apparecchi di classe 1" e pertanto de-

wono essere collegate in modo permanente, senza giunzioni

Iintermedie, alla rete elettrica ed all'impianto di protezione (im-

planto di terra).

& Limpianto alettrice dell'immobile deve assere prov-
visto di interruttore differenziale da 0,03 A e di un

circuite di protezione (terra) efficiente.

Verificare Il buon funzionamento dellinterruttore

differenziale premendeo il pulsante di prova [ TEST),

che deve scattare.

Le parti contenentl del componenti elettricl, ad ec-
cazione dei dispositivi di comande remote, devono
essere posizionati o fissati in modo che non possano
cadere dentro la vasca.

Componenti & apparecchiature sotto tensione non
devono essere accessibili a chi & immerso nella mi-
nipscina.

Nal caso lTmpianto elettrico dellimmobile nen sia in
grado di assicurare un‘alimentazione costante, si con-
siglia d'installare uno stabilizzatore ditensione prima
dell’apparecchiatura, opportunamente dimensiona-
to per la potenza della stessa.

VAN

B Per 'allacciarmento alla rete, si impone linstallazions di un in-
terruttore di sezionamento omnipaolare, che assicuri la completa
disconnessione nelle condizioni della categoria di sovratensione
[IF; questi dispositivi devvono essere collocati in una 2ona che ri-
spetti le prescrizioni di sicurezza.

W Linstallazione di dispositivi elettrici ed apparecchi (prese, In-
terruttori, ecc) nelle vicinanze della spa deve assere conforme
alle disposizioni di legge e norme del Pagse in cui vieng installata
la spa.

B Aj fini del collegamento equipotenziale previsto dalle speci-
fiche norme nazionali, lNnstallatore dovra usare il morsatto pre-
disposto (norme EN 60335.2.60) (&7 7a/ 7b/ 7¢, part. E2), &
contraddistinto dal simbolo %. In particolare, dovra essere rea-
lizzata l'equipotenzialita di tutte le masse metalliche circostant
la minipiscing, ad esempio tubazion idriche, del gas, eventuall
pedans metalliche permetrali, ece,

B l'apparecchiatura & provvista di sistema dilluminazione a led
conforme alle norme EN 62471,
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A

ATTENZIONE! Scollegare l'impianto dalla linea di ali-
mentazione elettrica prima di effettuare qualsiasi in-
tervento di manutenziona,



It is the responsibility of the installer/owner to ascertain
compliance with specific local regulations prior to installa-
tion. Jacuzzi Europe 5.p.A. givas no guarantee in this respect
and declines all responsibility regarding the compliance of
the installation performed.

Technical Features

LODGE + M/L/S (s 1a/1b/ 1¢) isavailable in the following
varsions:

» “Blower with heater/heat exchanger”
a) with blower, filtering pump and heater,
bl with blower, fiftering pump and exchanger.

* “hydro with heater/heat exchanger”

The electrical system that powers the hot tub must absolutaly
be sized for maximum consumption (as indicated in the respec-
tive tabies),

B The electrical connection for the hot tub (& 7a/ 7b / T¢,
part.E) can be made as follows:

- single-phase line (220-240% 1~}

- three-phase line consisting of 2 phase conductors + neutral
conductor (380-4 15V 2N}

- three-phase line consisting of 3 phase conductars + neutral
conductor (350-4151 3N-)

B The rated power supply voltage of the equipment is al-
ways 220-240V.

B SUPPLEMENTARY HEATER (OPTIONAL)

An additional heater {optional) is available to be connected to a
separate power supply line (see alse the “Electrical preparations®
chapter).
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User safety

B If installed by gualified personnel in compliance with the in-
structions in the enclosed installation manual, the system does
not present any risks for the user, However, safety is also contin-
gent upon appropriate use, according to the provisions in the
respective manual, while the user must delegate the operations
described in the installation manual to qualified persannel,

B it is impartant to make sure that persannel tasked to install
or manage the system are qualified as per legal requirernents in
affect in the country whera installation is carried out,

B This appliance uses and generates radio waves. T it is not in-
stalled and used as

indicated, it can interfere with the reception of television and ra-
dic programmes.

However, in special casas this may happen even if the instruc-
tions provided are followed.

Positioning the hot tub

W (¥ 3) The hot tub can be set against a wall, as shown, leav-
ing the three sides free relative to the electromechanical
components located under the hot tub, making sure that it
can be inspected and the necessary maintenance can be par-
formed.

If you want to install the hot tub against multiple walls, a
space must be guaranteed for the removal of the panals and
for any maintenance, and accass must be guaranteed to the
equipment in the tub compartment.

TN

The site where the hot tul: will be installed must be
designed to ensure that the hot tub itself can be re-
moved or repositioned if necassary.

Position the hot tub away from glass and/or reflec-
tive surfaces in order to avoid any possible damage
to the panelling.

A

The evaporation of water in the hot tub may lead
to very high levels of humidity, particularly when
the ambient temperature is high. Natural or forced
ventilation will help preserve the users’ comfort and
reduce humidity damage to the building.

Jacuzzi Europe declines all responsibility for any
damage caused by excessive humidity or by over-
flowing water. Consult a specialist for indoor instal-
lations.

Ensure that all flooring, furniture, walls, etc. in the
area around the hot tub are suitable for use in en-
vironments that may contaln significant concen-
trations of chlorides and acidic substances, such as
swimming pools and hot tubs.
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Prolonged sun exposure could damage the material
of which is made the hot tub shell, due to its capac-
ity to absorb heat (dark colours in particular). Don't
leave the hot tub to sun exposure without adequate
protection when not in use (cover thermal, gazebo,
etc.). Any damage arising by not following these
warnings are not covered by the guarantee.

B The hot tub can be installed in various ways:

- (& 3) free standing on the floor or on a specifically prepared
base.

- (#¥ &) Semi-bullt In, so that only the base of the hot tub is
built-in and therefore the side cover panels remain free. In this
case, it is approprizte to prepare some removable under-frames
(in marine plywood, etc.) that, besides aesthetically completing
installation, allow the panels to be removed more easily. The size
of the built-in space in the floor is obtained from that of the base
of the hot tub (¥ 1a/ 1b).

NOTE: between the floor embedding and the panels, it is ad-
visable to leave enough manoeuvring space all around the
hot tub In order to remove the panels (detall Al

- (" 5-6) built-in, with the tub edge flush with the floor,
In this case, a base support must be made under the battom of
the tub (in concrate and steal beams, (detail 7).

Access to the hosing must be ensured and toall other electro-
mechanical parts that are under the tub, for example by making
a passage along the outer parimeter, that iswide enough (about
80 crn) to carry out all electrical and hydraulic connections and
any maintenance operations (detail 2). This passage can be
closed using removable under-frames (detail 3}, with suitable
supports (detail 4),

It is also necessary to make arrangements for draining, in case
of stagnant water (detail 5) and guarantee suitable ventilation.

W |n any case, vou will nead to provide a support base that is
sultable for the load of the hot tub as shown in the table of

weights above.

In the case of intermediate flooring, terraces, roofs or
other similar structures, consult a bullding englneer.

The support base must be flat and level in order to pro-
vide uniform support for the weight of the hot tub; in
addition, the base of the hot tub must rest completely
on the floor. Otherwise the front panels and/or meth-
acrylate shell could be damaged: this damage is not
covered by the warranty.

The support base must hold the hot tub load, taking
into account the “Weight” tables above.

A



Arrangement for installation

B Models with the Jacuzzi® Performance spa-pack
The filtering unit (spa-pak) can be placed in any position, but its
maximum distance from the hot tulb must not exceed 4 m.

LODGE+ M
~ 40 cm

LODGE+ L
~B5cm

LODGE+ S
~30¢m

If installation is outdoors (in very cold areas), it is recommended
to provide valves that allow for complete drainage of the pipes
that connect the hot tub to the spa-pak. If necessary, the spa-pak
can be installed on a lowered surface (with respect to the hot
tub) with a maximum height difference of 1m. Greater height
differences may reduce the flow rate of the filtering pump. Tha
spa-pak must be installed so that it is cannot be accessed by
individuals without using keys, and protected from water and
inclement weather {an adequate ventilation must be provided).

B Models with heat exchanger (<" 8a/ 8b / 8¢, detail C) Make
ahole in the base of the hot tub in the indicated point to provide
power for the heat exchanger,

B Also connect the primary circuit with the system that supplies
the hot water.

W You can use a garden hose to fill the hot tub,
& If the hot tub is connected, for periedic filling, tothe

mains system that supplies drinking water, this con-
nection must be carried out in compliance with the
EN1717 norm, using "AAT "AB" or "AD" anti-pallution
protection procedures. For further information, we
recommeand you contact your water supply company
and/or your plumber.

ATTENTION: (IEC 60335-1) The pressure of the hy-
draulic system that supplies the equipment must not

excead 600 kPa (6 bar); if the equipment is provided
with one or more solenoid valves for the water sup-

ply, the pressure must have a minimum value of 35
kPa (0.35 bar).

B The customer must make provisions for a ground drainage
point of suitable dimensions and that can be inspected for any
cleaning that may be required (&% 7a/ 7h | 7¢, det. H1).

B Models with the Jacuzzi® Performance spa-pack: connec-
tion must also be provided to the drain for periodic backwash
and possible emptying of the sand flter installed on the spa-
pak, as well as electrical and plumbing connection between the
spa-pak and the MaxiJacuzzi® (see the commesponding installa-
tion manual).

CAUTION: Before preparing the drainage point, con-
tact your local authority for information on the regula-
tions for draining chemically treated water.

W (7 7a/ 7b/ 7<) Especially if the installation Is performed
Inside, it I5 recommended to install a collection pit (H2) below
the base of the hot tub (which will be perforated).As there is a
large amount of water in the hot tub, this is a useful precaution
if water accidentally escapes and callects inside the base itself,



MOTES:
- The collection pit will be connected to the main drain pit.

(" 7a [ 7b [ 7c, detail V) For periodic emptying of the hot
tul, proceed as follows: connect a hose to the drain valve, first
remaving the plug and screw on the fitting with its gasket,

NOTE: if you decide to connect the hot tub permanently to the
ground drainage point, we recommend you install a valve below,
bypassing the valve installed in the factory.

Electrical preparations

B The electrical connection for the hot tub (€7 7a / 7b | 7¢,
part.El can be made as follows:

- single-phase line (220-2400 1~)
- three-phase line consisting of 2 phase conductors + neutral
canductor (380-415V 2N~}

- three-phase line consisting of 3 phase conductors + neutral
conductor (380-415V 3N=)

B The rated power supply voltage of the equipment is al-
ways 220-240V,

B The equipment can also be installed in Countries whera
the 220-240V voltage is supplied by a two-phase system. For
the connection please refer to the instruction manual.

B The installer must in any case use properly protected cables
with a suitable cross-section (220-240 Ve min. 4 mm’; 380-415
Ve min. 2,5 mm?), with characteristics not inferior to type H 05
YV-F.

B Models with the Performance spa-pak: provide a cable for
the electrical connection of the spa-pak pump to the hot tub
box.

B Models with heat exchanger Connect the electrical box for
the hot tub with the devices that control the circulation of the
hiot water in the primary heat exchanger circuit {see the wiring
diagram, installation manugl), For this purpose, there is a termi-
nal (220-240¥/184) in the electrical box to which the circulation
pump o other equivalent device can be connectad,

& Position the plpes that power the exchanger away

from the electric power supply cable.

B Models with a supplementary heater [optional): prepare a
separate power supply line (220-240 V- min. 4 mm?); this ling
rmay be prapared near the main line {(or the one that supplies the
hot tub, see (€ 7a/7b/ 7¢, det.E).

Refer to the respective manual for the correct installation of the
heater.
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B Provision of a timer with time switch - "silence” function
This function prevents the automatic start of the pumps (filtering
cycle) and/or the blower; It can therefare help to reduce the naise
present in the environment fe.g. during the night).

Activation takes place via the signal that a Nmer, or tine switch,
sends to the tub electronic box.

When this function is used, it is necessary to prepare a timer
equipped with a normally open contact, to be connected to the
electronic box using a 2x0,75 mm” H-05 VW-F type cable,

Refer to the installation manual for the wiring diagram and de-
tails about the operation,

Mote: The cross-sections of the wires must take account not
only the systems abserption but also the cable path and the
distances, the chosen protection systems and the specific
regulations for fixed electrical systems in force in the coun-
try where the hot tub is installed.

W To ensure the degree of protection required by the standards
against water splashes, and to make it is easier to connect to
the electrical mains, the electronic control box on the hot tub is
equipped with a M2521.5mm cable clamp.

B The installer must comply with the above regulations, and
also use watertight connectors at connaction points. He must
also guarantee compliance with the specific current stand-
ards for systems in the country in which the hot tub is in-
stalled.

It is mandatory to comply with this instruction. Any other
procedure is prohibited.

Electrical safety

The Jacuzzi® hot tubs are safe products, manufactured in compli-
ance with standards EN 60335-2-60, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3, EN 55014-1, EN 55014-2 and tested during production to
ensure user safety,
W Installation must be carried out by qualified and authorized
personnel, in compliance with current national provisions.
& It is the responsibility of the installer to select mate-
rials based on their intended use, to carry out work
properly, to check the condition of the system that
the unit will be connected to and that it ensures safe-
ty of use alse concerning maintenance work and the
possibility to examine the system.

B The lacuzzi® hot tubs are clas:s 1" appliances and therefora
they must be permanently connected, without any intermedi-
ate connections, to the electrical systerm and to the protection
systerm (earth system).

The electrical system of the building must be provided
with a 0.03A differential switch and with an efficient
protection (earth) circuit.



Check tor proper operation of the differential switch
by pressing the TEST button, which should trip.

& Parts incorporating electrical components, except for
remeote control devices, must be located or fixed so
that they cannot fall into the bath.
Parts containing live parts must be inaccessible to a
persan in the bath.

& If the bullding's electrical system Is not able to guar-
antee a stabile power supply, it Is recommended to
install a voltage stabiliser that suitably dimensioned
for the required power upstream of the equipment.

B For cannectlon to the supply network, we advise installing
an isolating multi-pole switch, which will ensure complete dis-
connaction in the instance of a categary Il overvaltags; these
devices must be positioned in an area that complies with the
safety regulations.

B The installation of alectrical devices and equipment (sockests,
switches, etc.) near the hot tub must be In compliance with legal
standards and regulations In the country where the hot tub is
installed,

W For the equipotential connection as required by specific na-
tional standards, the Installer must use the terminal provided
{standard EN 60335.2.60) under the elactronic box (¥ 7a/
7b / 7¢, part.E2), and markad with the symbol ¥, In particular,
an equipotential condition must be astablished for all metal-
lic masses surrounding the hot tub, for example water and gas
pipes, metallic platforms, and so on.

B The appliance is equipped with an LED lighting system in
compliance with Norm EM 62471,

& CAUTION! Before carrying out any maintenance, dis-
connect the system from the power supply line.
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